

La Crónica Interdional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Viernes 5 de Febrero de 1.926.

Número 21.745

Explotando la vanidad

Entre todas las debilidades detalle su buen gusto, su ex-humanas sobresale la vanidad, los grandes medios dad. Es muy raro, por no de su fortuna, encendiendo afirmar rodadamente la ne- los cigarros con la clase más gativa absoluta, la persona cara que existe.

que se suele apartar o librarse de rendirle el mayor tributo. Hay una inmensa mayoría de personas que todo su prado afán de lujo, de deseo in-sano de demostrar a los de más sus riquezas más o menos ficticias, de causar la envidia que se confunde con la admiración generalmente. Eso tico, sino en el precio o so-d exteriorizar que nos em-barga es, como decimos, un una mercancía. Los comer-cio general que bien pudi-eran asegurarse está ligado a la naturaleza humana. Y con-vencidos de ello, la gente se vanidad.

divide en vanidosos y explo-tadores de la vanidad, inven-tando a cada momento mayo-res motivos de exterioriza-ción del lujo.

Todo esto es muy conocido, no es nada nuevo; pero se nos viene a las puntas de la pluma al conocer que se ha cedido a la empresa monopo-lizadora de cerillas, la corres-pondiente autorización para poner a la venta una nueva clase de cajas a cuarenta céntimos. Ya andan por las ex-pendedarias otras de veinte céntimos. La primera impresión que nos causan estas in-novaciones, es la de que se venderán pocas cajas de esos precios. Pero recapacitamos un poco, y creemos que esa primera impresión nuestra es toda una solemne equivoca-ción. Al contrario, no falta-rán compradores para hacer dos.

manifestia obstentación de su vanidad. Eso de encender un fósforo en una democrática pañía Arrendataria de cera-ca de cinco céntimos, a lo más de diez, quedará relegado a la andante pedantería. De aquí en adelante no será de buen tono, ni demostrará el deseo de distinguirse. el se-guir usando cerillas de las clases baratas. Un pollo bien mayor lujo, para explotar la tendré que demostrar en ese vanidad de los tontos.

Hubo un momento en el cual las gentes se acobardaron un poco. Fué al comen-zar la guerra mundial y en-carecerse la vida. Ese acobardamiento duró bien poco, y

aún renació más intensamen-te el afán inmoderado de la vida, se podía vivir con gran fastuosidad, y aún las clases más modestas vistieron y vivieron, por lo menos aparentemente, con más de-mostraciones de tener dinero.

¿Quién dejó de comprar una cosa porque su precio se ele-ve? Antes al contrario, es ne-cesario demostrar que no se tiene miedo a gastar. Y efectivamente, estos derroteros son cada día más frecuenta-

Por eso no nos extrañará que la Compañía Arrendataria de cerillas, que sabe de antemano dónde le aprieta el zípato al público, como vulgarmente se dice, no solo emita estas nuevas clases y con ella consiga grandes ganancias, sino que las prepare otras cajas aún de

Una cabeza de valor

En Italia, unos obreros que se ocupaban en la demolición de una casa viejísima, en una aldehuela próxima a Bergamo, descubrieron un cráneo lleno de monedas de oro y plata, oculto en el interior de una pared.

Este descubrimiento puso en conmoción a todos los arqueólogos romanos, quienes trataron de de-

terminar la época en que debió ser guardada tan macabra caja de caudales.

¿No se tratará quizá del cráneo del «hombre del cerebro de oro», de que nos habla Alfonso Daudet con tanta gracia?

El presente número ha sido visado por la censura

NUESTRAS CRÓNICAS

El último libro de Galdós

¿El último? No; no es ninguno de esos admirables libros que aca-ban de ver la luz, y en los que el fervor de Alberto Giraldo ha reu-nido, como en un haz, todas aque-las páginas que escribiera don Benito sin concederles importan-cia. Páginas para las revistas, pa-ra los folletos, para los periódicos de segundo orden.

Es otro el libro en cuestión. Es un libro —ricamente encuaderna-do— que guarda con emociónada devoción el sobrino del autor de los «Episodios». En sus páginas están pegados cuantos artículos, cuantas crónicas acerca de Gal-dós se publicaron a partir de la muerte del maestro.

—Oh! —me dice el sobrino de don Benito—. Este es un libro dulce y amargo al mismo tiempo. Dulce, porque su sola contempla-ción me inunda el alma de suavi-simas fragancias de recuerdo... Amargo, porque no puedo leerlo sin que se me arrasen en lágrimas los ojos...

El recuerdo... ¡Con qué melancolia, con qué sollozante temblor de nostalgia canta la voz del re-cuerdo en las páginas del libro! Páginas grandes —tienen el tam-año de las hojas de un periódico— que están perfumadas por ese va-go aroma de rosas marchitas que desprenden las cosas viejas...

En la primera página aparece un pliego de recio papel de bárbi. Una mano, transida por el dolor, trazó en él estas palabras senci-litas: «En la madrugada del pasa-do 29 de Diciembre, se puso en estado agónico don Benito Pérez Galdós, y lentamente fué extin-guiéndose su vida, exhalando el último suspiro a las tres y media de la madrugada de hoy, 4 de Ene-ro...» Firmas, muchas firmas su-ceden a las tales palabras. El mar-qués de Figueroa, María Guerre-ro Fernández Díaz de Mendoza, Eduardo Yáñez, Biscarinin, Luis

de Tadiá, Diego San José, el ge-neral Villalba, Alberto Insú, Gi-llis, Roberto Molina, Tomás Bre-tón, «El Caballero Audaz» y Gui-llermo Perriox, fueron los prime-ros en acudir al hotelito de la calle de Hilarión Estava. Allí, en el libro, están sus firmas como un testimonio indudable.

Gonzalo Cintó, el poeta de per-fil de mosquetero español, dejó su ofrenda en esta cuarteta:

En España ha habido dos escritores muy brillantes; el primero fué Cervantes, el segundo fué Galdós.

Después de las firmas innume-rables, vienen las hojas azules de los telegramas y las hojas amari-las de los telefonemas. Voces de todos los pueblos, de todas las ciudades, de todas las tierras, di-cen su acendrado dolor —un dolor callado, un dolor que sangra en lo hondo —por la muerte de don Benito...

Y tras los telegramas empiezan los recortes de los periódicos. No falta ninguno. Hasta las más breves gacetillas —esas gacetillas pia-dosas que se escriben con auxilio de todos los tópicos al uso—están pegadas en el libro.

Uno de los primeros recortes es el de «El Liberal». Las grandes titulares rezan: «Galdós ha muerto», y debajo de ellas una pluma anónima escribió palabras de ala-banza y de dolor. Hay también una crónica de Miguel de Unamuno—«La sociedad galdosiana», se titula —y un artículo anecdotico de Gregorio Marañón...

Vienen después muchos más re-cortes. En los de «El Sol», María-no de Cávica propone que la se-pultura del maestro sea enclava-da en medio de la calle, en una de esas calles del Madrid viejo—calle de Postas, calle de Toledo, calle de Ciudad Rodrigo—que con servan todavía la fragancia de tantas heroínas galdosianas. Jun-

to al artículo de Cávia, Eduardo Marquina pone crespones de luto a su lirismo.

Mas, más recortes. Ahora vienen los de «A B C», José Ortega Muñilla, Pedro Mata, Wenceslao Fernández Fierros y Luis López Ballesteros suscriben sendos artículos ¡Qué emocionante, que vibra la crónica del autor de «La si garras»! «El triste narrador» se titula, y es uno de aquellos resplandores —nuevas chispas del yunque con que se iluminaba el ocaso melancólico del gran escritor.

En los recortes de la revista «España», Enrique Díez Canedo traza unas glosas sútiles a la obra de Galdós; y Enrique de Mesa lu ce estílo castizo y señorial, y el poeta canario Tomás Morales da pruebas de la pujanza de su estro, y «Azorín» evoca con nostalgia los encantes de un veraneo sentimen tal en San Quintín...

Y hay además muchos más re cortes. Recortes de «La Libertad», del «Heraldo», del «Figaro», del «Nuevo Mundo», de «Los lunes»... Recortes amarillentos de artículos de Zozaya, de Manuel Bueno, de Basa, de Amira, de Bernardo G. de Cárdenas, del «Caballero Au cazar», de José Montero, de Gabriel Alomar... ¡Con qué emoción, con qué intima melancolía me los va mostrando el sobrino de Galdós!

—Conservo —medice— todos los artículos que se han escrito acer ca del tío Benito a partir de su muerte. Es una especie de culto, de devoción familiar...

El libro es eco también de una señalada fecha galdosina, la del estreno de «Antón Caballero». En el libro se reproduce, primero, la carta en que los hermanos Quinte ro dan fe de las razones que los indujeron a refundir en una comedia nueva aquél manuscrito —rama fragante del árbol galdosiano— del boceto «Los bandidos». Y des pués se reproducen los artículos de Manuel Machado, de Enrique de Mesa, de Leopoldo Bejarano, de José de Láserna, Serrano An guita, de todos esos compañeros queridos que ofician en el aula de la crítica teatral.

Y como recuerdo de la muerte del maestro hay en el libro una crónica de Ortega Muñilla y unas emocionadas nostalgias de José Castellón en «La Tribuna». Del segundo aniversario dán cuenta unas gacetillas de recuerdo. El ter cerio fue más prodigo en fervores, más rico en ofrendas sentimentales que los otros. Hay artículos de Margarita Nelken, de Emiliano Ramírez Ángel, de Castrojido, de Franco Rodríguez, de Francisco Grandmontagne, de Chiraldo, de Insua, de Diego San José, de Arturo Mori, de Manuel Bueno, de Hernández Cata... También el cuarto aniversario motivo entusiasmos li terarios... En el libro están pegados unos artículos de Ramón Pérez de Ayala, de Luis Araquistain, de Bueno, de José Francés y del humilde escritor que suscribe estas líneas volanderas.

Ahora, en los primeros días del mes que acaba de morir se han cumplido seis años de la muerte de don Benito. Habrá que haber visto estos días a su sobrino! In quieto, nervioso, agobiado por una

lancinante melancolía, habrá cor tado los nuevos artículos, las nue vas gacetillas periodísticas. Y estoy bien seguro de que en esta tara —¿verdad, querido don José?— habrán callado los recuerdos y que además habrá siempre las ve ces del mejor juguete que pueda llevar a sus hijos.

JOSÉ LUIS SALADO

DE RADIOTELEFONIA

El broadcasting en Almería

Almería va prosperando y ya es una realidad muy próxima que este gran adelanto de nuestros tiempos, gracias a nobles iniciativas y razonable de la Compañía de Depósitos Comerciales del puerto, en ceder desinteresadamente a esta capital su Estación Radiotelegráfico telefónica, instalada para su servicio en sus oficinas, para que, organizándose en esta población un Radio Club, que se encargue de organizar los conciertos musicales, conferencias, noticias, etcétera, etcétera, que durante un par de horas por la noche pueden deleitar a sus habitantes, debido a este gran medio de cultura, y casi gratuitamente, porque solamente habrá que sufragar los gastos de los concertistas y el fluido eléctrico que pueda gastarse, 50 pesetas diarias, y con tan sencillo y elemental aparato de galeas, construido por su propio o adquirido en el comercio, por módico precio, sin más antena que la instalación de la luz eléctrica o en su defecto un simple hilo de veinte metros, pueda todo ciudadano de Almería y su provincia aficionar

Perque no hay que olvidar que carecemos de muchas escuelas y que aun estableciéndolas mañana mismo, los millares de adultos, analfabetos que desgraciadamen te existen en nuestra patria, y prin cipalmente en nuestra provincia, a todos pueda llegar en gran par

ciones en la actualidad radian a diario, porque primariamente, el aficionado oírá por su bondad en casa del vecino, y terminará por adquirir o construirse un aparato, —habrán callado los recuerdos y que además habrá siempre las ve ces del mejor juguete que pueda llevar a sus hijos.

Una vez en posesión de su «ca charro», o una de dos: o lo tiras contra el suelo, oquieras que no, se ayene a oír todo lo que le transmite la Estación Emisora, cosa que cuesta menos trabajo que co ger un libro.

No cabe duda que esto es de gran valía para todos los pueblos, y en primer orden, para el nues tro.

Puesto en escucha, se oye hasta lo que no se quiere oír y sin molestias.

Próximamente, esta Estación empezará el servicio, si en esta capital se le presta la cooperación y ayuda que merece, tanto oficial como particular.

El que estas líneas escriba, sin ser optimista del todo, tiene la completa seguridad de que este proyecto, aun ignorado por muchos, será una pronto realidad. Ya se tiene la concesión de los poderes públicos, que en reciente fecha nos ha sido comunicada, asignándonos la inicial de llama da E. A. J. 18 y la longitud de

onda de emisión será de 320 me tres, habiéndose depositado ya la fianza correspondiente y temiendo se caiga este proyecto al pozo de las desilusiones, siendo hondo en esta tierra. ¿Qué por qué? Porque nos cuesta mucho trabajo sacudirnos de las espaldas la apatía que domina a este pueblo rutinario; y por esta causa, apenas si se llega rá a formar un Radio Club (ya co menzado a constituirse) con un par de cientos de entusiastas afi cionados. Y con esa cifra, y siendo la cuota mensual de 2 pesetas, no hay ni para el «transporte del piano», que necesariamente ha bia que llevar ante el micrófono.

Con esto queda dicho todo. Me te la ilustración que estas Esta

En nuestra vecina Málaga, tan pronto fué expuesto en el Círculo Mercantil y Casino el proyecto de instalación de una Estación, (in cierto edificio propio que sirviera para exposición de aparatos y ven ta), enseguida fueron cubiertas las acciones, y este mes quizás coincide su apertura con la visita de los Reyes.

En San Sebastián fué un solo señor quien aportó medio millón de pesetas para la instalación de la Estación emisora y todos los gastos de sus emisiones corren a su cargo.

También en Cartagena ocurrió lo propio, siendo además subven cionado por el Ayuntamiento.

Aquí casi todo se encuentra he ch; solo se le dice al pueblo: «Ahí tienen ustedes esa guitarra por si quieren tocarla y divertirse, pero ustedes paguen los ciegos por lo menos». ¿Aquí no habrá guras de diversión ni humor? Hay que pre guntar: ¿Estaremos en Andalu cia?

VICENTE GOMEZ.

Almería, Febrero, 1923.

UNA CIRCULAR Patriótica iniciativa

El Gobernador civil señor de Castro, ha dirigido una circular encaminada a que tenga efecto la patriótica iniciativa de la Diputación provincial de Málaga de abrir una suscripción nacional para recaudar fondos y destinarios a regalar Medallas de oro y piedras preciosas con la imagen de la Pa trona de la Aviación, la Virgen de Loreto, a los aviadores que han realizado el «raid» España-Argentina y destinar el resto a la adquisición de aparatos y regalarlos a la Aeronáutica Nacional.

El señor de Castro invita a todas las Corporaciones, entidades y particulares, para que cooperen a dicha suscripción, entregando las cantidades en las oficinas de la secretaría particular del Gobierno civil y al delegado gubernativo de Almería.

La escala es la siguiente: Dipu taciones, de 25 a 50 pesetas; Mi nicipios y otras entidades, de 10 a 25 pesetas, y particulares, de 0'25 a dos pesetas.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y eco nomia. El auténtico bollo de leche llamado Suizo y el bollo AMS TERDAM.

Motores de aceites

“Crosley”

desde 6 caballos, entregas inme diatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Cende Offalia, —ALMERIA.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobles cribada
Carbón fraguá inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Anfracta Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardif,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

MOTO-NAFTA LA MEJOR

1 6 6 6

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

EN CERVANTES

El concierto de ayer

Auténtica distinguida concurrencia se celebró ayer tarde en el teatro Cervantes, el quinto concierto organizado por la Asociación de Cultura M. Al final fijaron al público que no tiene musical.

En este último número el desfilaron las señoritas Gloria y Marina Chelvi, quienes interpretaron magnificamente el sencillo de suspas, y salieron a escena con un efecto programado de duo.

El auditorio colmado de aplausos a tan reconocidas artistas a la terminación de las cuatro partes de que se componía el programa de escogidas obras.

NECRÓLOGIA

A los 50 años de edad, ha dejado de existir en Tabernas, el rico hacendado don Guillermo Plaza Moreno, cuyo entierro se vió con curiosísimo, dadas las grandes simpatías de que gozaba el finado.

—En esta capital ha fallecido también, doña Trinidad Cazorla Baeso.

—En Barcelona, nuestro paisano don Gaspar Coca, oficial que era de Hacienda.

—Y en Murcia, el gerente de la Sociedad Anónima Perry, don Hugo Agatón, y don José Ayuso Franco.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

GOBIERNO CIVIL

Para proceder con el debido acierto a los trabajos que me propongo realizar para la organización definitiva y mejor marcha de la Unión Patriótica de esta provincia, ruego encarecidamente a todas aquellas personas que a esta agrupación se hallaren ya adheridos o afiliados, así como a las que no estuvieran y desearan hacerlo, se dignen manifestármelo, bastando para ello me remitan una tarjeta con su nombre, apellido y firma, haciendo constar su adhesión.

La remisión de las tarjetas que se mencionan, podrá hacerse hasta el día 28 inclusive del corriente mes, debiendo significar que a toda aquella persona que no lo verifique dentro del plazo señalado, se le considerará como no perteneciente a la citada agrupación «Unión Patriótica».

Almería 1.º de Febrero de 1926.
—El Gobernador civil, PABLO DE CASTRO.

Continua la exportación

El vapor noruego «Liskan», que fondeó ayer mañana en este puerto, procedente del de Aguilas, salió anoche para Londres con 3.046 cajas de naranjas.

Para el día 10 del corriente se espera el «Reinunga» que también cargará otra partida de cajas de naranjas con destino a Londres.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 4

Reunión del Consejo de ministros

Presidido por el general Primo de Rivera, se han reunido hoy en el ministerio de la Guerra los ministros, con objeto de celebrar Consejo.

Comenzó la reunión a las doce y cuarto de la mañana y terminó a la una y cuarto de la tarde.

El jefe de la censura de la Prensa, dió la siguiente referencia del Consejo, a los periodistas:

«El Presidente dió cuenta de los actos a que asistirá el mariscal francés Mr. Petain durante su estancia en Madrid, con motivo de la visita que hizo al Rey.

También dió cuenta el Presidente del telegrama que había recibido comunicando la salida del hidroavión «Plus Ultra», sin novedad alguna.

El ministro de Estado comunicó que nuestro embajador en el Brasil le había dirigido otro telegrama felicitando al Gobierno por el éxito del «raid» aéreo España Argentina.

El ministro de Fomento dió cuenta de un expediente sobre funcionamiento irregular

El señor Yanguas expuso también la situación en que se encuentran las negociaciones del Tratado comercial con la República de Cuba.

El ministro de Hacienda presentó un expediente por el que se aprobata la construcción de una casa cuartel para Carabineros en el puerto de Torre Carbonera.

Aprobóse una transferencia de crédito dentro de la sección 11 del capítulo 26 del artículo segundo del presupuesto.

Salida confirmada

Al terminar el Consejo de ministros se recibía un nuevo telegrama dando cuenta de la salida del «raid» entre España y Buenos Aires, manifestó

del «Plus Ultra» sobre Santander, sin novedad alguna.

Llegada de Mr. Petain

A las once menos cuarto llegó hoy a Madrid en el sud expreso, el mariscal Petain y su séquito.

En la estación le esperaban el embajador de Francia en Madrid, el personal de la embajada y consulado, la colonia francesa, el ministro de Estado señor Yanguas, el gobernador civil de Madrid señor Semprún, el alcalde señor conde de Vallelano, el presidente de la Diputación provincial, al capitán general de la región, el gobernador militar de Madrid, el duque de Santa Elena, los generales Gomez Jordana, Raíz del Portal, Nouvillas, Pickman, López Pozas y Soro; los jefes de los Cuerpos de la guarnición y otras muchas personalidades.

Una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música tributó los honores correspondientes, tocando «La Marsellesa» al entrar el tren en agujas.

Mr. Petain vestía traje oficial sin condecoraciones.

El ministro señor Yanguas le saludó, dándole la bienvenida en nombre del Gobierno.

El embajador le hizo la presentación de las autoridades y personalidades que había en el andén.

Cuando se efectuaban las presentaciones llegaron a la estación el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, los cuales saludaron efusivamente al mariscal.

Este revistó las fuerzas del regimiento del Rey, las cuales desfilaron ante Mr. Petain, el que se retiró, marchando con el representante de Francia a la embajada.

Elogios a los aviadores por Petain

Hablando el mariscal Pe-

que estaba entusiasmado de la heroicidad de los aviadores españoles, lo que le parece una hazaña colosal enorgulleciéndose de él la Patria nativa de los aviadores.

Donativo de un súbdito francés

Al llegar el mariscal Petain a la estación, un súbdito francés se acercó al ministro de la Guerra señor duque de Tatuán y le entregó a éste un cheque de mil pesetas para la suscripción que se abra para conceder una recompensa a los aviadores del «raid».

Petain a Palacio

A las doce y cinco, llegó Mr. Petain acompañado de su séquito al Palacio Real, donde salieron a las doce y cuarenta.

El Rey y Petain

El comandante Hangria, nos dijo a los periodistas que el Rey había recibido al mariscal Petain en su despacho, estando solos hablando casi todo el tiempo que permaneció en Palacio.

Dspues el Rey salió a saludar al séquito de Petain.

Luego éste y el embajador de Francia pasaron a saludar a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

Almuerzo-Fiesta-Conferencia Cumplimiento

Mr. Petain desde Palacio marchó a la embajada francesa, en donde almorcó.

Esta tarde asistirá a la fiesta organizada por la Sociedad de Combatientes.

A las cinco de la tarde celebrará Petain una conferencia con el señor Primo de Rivera.

Mr. Petain cumplió también a los infantes.

Cumplimientos

El Rey recibió esta mañana en audiencia al fiscal del Tribunal Supremo y a los rectores generales de Justicia, Clero y Prisiones.

PERPEN

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Ayer se reunió la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar su sesión semanal.

Presidió el Alcalde accidental señor Pérez Cordero y asistieron los señores Lacal, Beltrán, Romero Valverde, Puig, Zárate, Cassinello Barrceta y Romay.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Nicolás y don Domingo García Fernández, solicitando reforma de un acuerdo sobre aumento del alquiler de la casa de socorro.

(Quedó solucionado este asunto).

— Distribución de fondos para el presente mes.

(Aprobado).

— Cuenta de don Andrés Martínez, de 348'80 pesetas, por obras de carpintería en la Casa Ayuntamiento.

(Se aprobó).

— Llam de don José Robles, de 380 pesetas, por obras de albañilería en la Casa Ayuntamiento.

(También se aprobó).

— Factura de la Sociedad de Alumbrado, por 1.118'40 pesetas, por panes de asfalto con destino al arreglo de calles.

(A la Comisión de Ornato).

— Instancia del Gobernador civil para que el Ayuntamiento contribuya a la suscripción con destino a adquirir medallas para los aviadores del «raid» España Argentina.

(De conformidad).

— Cuenta de don Antonio García Palmer, de 54'65 pesetas, por suministros de farmacia para la casa de socorro municipal.

(Aprobóse).

— Escrito de don Andrés Rubio solicitando se le elimine del padrón vecinal.

(Enterados).

— Idem de don Francisco García Fernández, haciendo igual petición.

(Igual acuerdo).

— Idem de don Pedro Segado Rodríguez, solicitando lo mismo.

(El mismo acuerdo).

— Escrito de los vecinos de la calle de Ramos, solicitando plantación de árboles en dicha vía.

(A la Comisión de Ornato).

— Propuesta del Arquitecto para la nueva distribución del servicio de Policía Urbana.

(También a la Comisión de Ornato).

— Informe de la Comisión de Beneficencia en factura del farmacéutico don José Pérez López.

(Se aprobó).

— Informes de la Comisión de Aguas.

(Aprobáronse).

— Informe de la Comisión de Carruajes en escrito de don José Cerrá Salmerón, que solicita instalar un automóvil para el servicio público.

(También se aprobó).

— Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados).

— Informes de la Comisión de Hacienda.
(Se aprobaron).

— Expediente sobreseyendo el incoado contra el personal del Laboratorio.
(Enterados).

DESPUES DEL ORDEN

VARIOS ASUNTOS

El señor Zárate hizo un ruego sobre una toma de agua en la calle de Cádiz.

El señor Alcalde solicitó autorización para reformar los retretes de los Juzgados.

Además propuso que se telegrafe al jefe del Gobierno dándole las gracias por sus gestiones para que nuestras uvas se admitan en América; que se solicite se incluya en el plan de ferrocarriles el de Laujar a Almería por Adra; que se ha visto con agrado que Almería haya sido incluida en el circuito de turismo y que se dirija un telegrama a los aviadores que han realizado el «raid» de España Argentina.

(Así se acordó).

Autorizóse también al Alcalde para que se proceda al traslado del Laboratorio al Mercado público y se establezca la botica municipal en el edificio de la casa de socorro.

Seguidamente se levantó la sesión.

Juzgado Municipal

DIA 4.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

NACIMIENTOS. — Eduardo Vicia na Perez Castilla.

DEFUNCIONES. — Salvador Belmonte Escamez.

MATRIMONIOS. — José Perez Feli ces con Dolores Ramirez Gerez.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

NACIMIENTOS. — Juan Gutierrez Biosca y Silvestre Moya Miras.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

JOSEFA GODOY LEAL

MATRONA DE LA FACULTAD DE GRANADA

Conde Ofalia, 6. pral. — Almeria.

EN EL CIRCULO

Bailes de Carnaval y de Piñata

Siguiendo su tradicional costumbre, la culta Sociedad Circulo Mercantil e Industrial, se halla actualmente organizando los bailes de Carnaval y Domingo de Piñata, habiendo puesto la Junta Directiva particular empeño en aumentar, si ello fuera posible, los atractivos de tan agradables fiestas.

Este año, como novedad, se sortearán entre sus asociados, en la noche del Domingo de Piñata, dos magníficos mantones de Manila, que se hallan expuestos en los escaparates de los establecimientos «Las Filipinas» y casa «Morata».

Nuestra sincera felicitación a la directiva por sus iniciativas.

En nuestra vecina Málaga, tan pronto fué expuesto en el Circulo Mercantil y Casino el proyecto de

Prueban de una Estación, (in propio que sirviera tipo construido de aparatos y ven Sociedad Española de Naval, ha hecho sus piezas quizás ciales para ser entregado a la visita rina.

Sus características son: eslora, 611 metros; manga, 56 metros; puntal, 5,18 metros; calado, 3,43 metros; desplazamiento sumergido, 835 toneladas; en superficie, 556,5 toneladas; velocidad máxima en superficie, 16 millas, y sumergido, 10,5 millas.

Lleva dos motores de aceite de 700 caballos. El armamento lo forman cuatro tubos lanzatorpederos y un cañón antiaéreo.

Doctor J. Compañí

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los R.A.Y.O.S.X
Consulta: Bulevar del Principe, 83

Notas marítimas

BOTADURA DE UN CAZATORPEDERO

En Cartagena ha sido botado al agua el contratorpedero «Alcalá Gaiano», segundo de una serie de tres que construye la Sociedad Española de Construcción Naval. El primero fué el «Churruca», lanzado en 1925.

Las características de estos buques son: desplazamiento, 1.650 toneladas; eslora, 101,15 metros; manga, 9,65 metros; calado, 2,99 metros. Las máquinas consisten en dos grupos de turbinas Parsons, con una potencia de 42.000 caballos; las calderas quemarán combustible líquido, y la provisión de éste es de 450 toneladas; lo que permite un radio de acción de 4.500 millas a la velocidad de 14 millas. La velocidad máxima alcanza 36 millas. El armamento lo



PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA

El frío y la humedad le traerán seguramente molestias

REUMÁTICAS GOTOSAS ARTRÍSTICAS

si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

AUTOMOVILES DE ALQUILER

de la acreditada marca **OAKLAND** equipado para largos viajes, a cargo del conocido mecánico

ANTONIO ARIAS

P R E C I O S M O D I C O S

Garage Inglés

Sagasta, 4

MADERAS

Terriza Hermanos

acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO

Grandes existencias de NOGAL SATEN, HAYA y PINO TEA

Serrería mecánica

Precios sin competencia

Aguilar Martell, número 20 (antes Pescadores)

EN CERVANTES El concierto de ayer

Ante distinguida concurrencia se celebró ayer tarde en el teatro Certantes, el quinto concierto organizado por la Asociación de Cultura M. En este último acto, no tiene que no el deseo de verte que dura pasadas, saludan antifaz o sin vestir. El acto de divertirse y seguirá.

Cornas fiestas disfrutan los abertos y los grandes, pues todo se reduce a derrochar el buen humor, a olvidarse de lo malo pasado, y a no perder ripio en eso de buscar la alegría.

En los escaparates de algunos establecimientos, desde hace varios días, hallan expuestos los consabidos confetis, caretas, serpentinas, etc.

Los vendedores de estos artículos carnales de «primera necesidad» se pondrán las botas en estos días, pues el público no regatea su dinero a cambio de elementos para regocijarse.

Las Sociedades Casino, Círculo Mercantil y Asociación de Deportes, están dispuestas este año a echar el resto en los días de Carnestolendas.

El Carnaval, que comienza el día 11, está llamando a la puerta como quien dice: ¡Señores, a divertirse!

EN LA PROVINCIA

Autor de un anónimo

Hace varios días, el propietario de la ciudad de Béjar, don Alfonso Salmerón Lucas, recibió un anónimo en su cortijo denominado «Chicón», en donde se hallaba de temporada, exigiéndole con amenazas de muerte si no lo hacia, que en un sitio determinado de dicha finca colocara la cantidad de 5.000 pesetas.

El señor Salmerón dio cuenta del anónimo al sargento de la Guardia civil señor Acosta y además colocó en el sitio señalado un sobre figurando que allí dejaba las 5.000 del «ala».

Desde aquel día el sargento y un guardia estuvieron acechando a ser vistos, no consiguiendo ver a persona alguna.

Por fin, interrogado el guarda del trabajo de la finca citada, llamado José Ramos Céspedes, que aparecía como persona de mucha confianza del señor Salmerón, aquél se confesó autor del anónimo, por lo que fué detenido.

Detenciones

En el huerto del Molino de la Torre, de la barriada de los Molinos de Viento, en el que habita Miguel Vidal Ramón, se cometió hace varios días un hurto de prendas. Como autora del hecho fué detenida por la Guardia civil, la Señorita Angeles del Pino Ramón, de 14 años de edad, habitante en el Molino de la Boquera.

—En las Presillas Bajas, del término de Níjar, ha detenido la benemerita a José Herrera Hidalgo,

a escopeta y caricia.

Días

tijo que en los Callejos, del término de Huercal, fijan al 28 de Almería, posee doña Carmen González Egea, han cortado varios almendros, ignorándose quién haya sido el autor.

PASANDO EL RATO

CHARADA

Solución a la última publicada: CUCARACHA.

Mi prima ***
ese «des» «cuarta»
que en tu rostro aparece
cuando me hablas;
y el rayo TODO
que siempre que me miras
brilla en tus ojos.
(La solución en breve).

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 3:

Reales órdenes sobre cultura ciudadana y el «carnet» de identidad.

— Edicto sobre expropiación forzosa de terrenos para el camino vecinal de Gádor a las Minas de Azufre.

— Idem del Servicio de Avance Catastral de rústica y pecuaria.

— Registro minero solicitado en término de Níjar y dos notificaciones.

— Idem de la Inspección de Primera enseñanza y de la Tesorería de Hacienda

— Idem de los Juzgados de Almería, Valencia, Vera, Vélez Rubio y Barcelona.

— Idem de los Ayuntamientos de Huécija, Purchena, Almería, Carboneras, Benitagla, Bentarique, Fines, Cañájar, Bacares, Garrucha, Albolodny, Instinción y Urracal.

PARA CARNAVAL

Gran les existencias en confeti y serpentinas. Inmenso surtido en caretas.

Perfumaderos y el somajero de gran variedad KUNZLI propio para Carnaval. Gran colección en peinias, collares y abanicos de pluma e infinita variedad de artículos propios para estas fiestas.

LA IBERICA

PRINCIPE, 13 PRECIO FIJO

FARMACIA Y LABORATORIO

DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

ELJO DE ALREO (RODRIGUEZ)

GERONA, 5.

ELJO DE ALREO (RODRIGUEZ)

GERONA, 5.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Sentencia

El tribunal de la Sala primera ha fijado la causa número 237 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, condenando a Gaspar Calvo Marín, como autor de un delito de atentado, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

Juicio suspendido

Por enfermedad del letrado don Baldomero García Oliver, se suspendió ayer en la Sala primera el juicio oral de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de atentado.

Vista y conclusa

Ante el tribunal de la Sección primera se celebró ayer mañana la vista anunciada de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, sobre lesiones.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 63 de 1921, procedente del juzgado de Gérgal, contra Pau lino Hernández, sobre hurto.— Abogados, don José Espinar y don Luis Martín Liria; procuradores, don Fernando Grisolia y don Juan Villaspesa.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor noruego «Sistren», de Aguilas, con carga general.

Vapor «Aragón», de Cullera, con 4 pasajeros y carga general.

Vapor «Tintoré», de Melilla, con 30 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor noruego «Sistren», para Londres, con frutas.

Vapor final dís «Fennia», para Bristol, con ocre y esparto.

Vapor «Tintoré», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Aragón», para Melilla, con carga y pasajeros.

Laud «Joven Paco», para Barcelona, con pescado fresco.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor REINUNGA, saldrá el 10 del corriente.

Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hos itales La

riboisiere y Hotel Dieu de París,

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Aguilar de Campoo 1.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.— Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la Juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso interno. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las tiendas más suntuosas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) y GRAFICO SEXUAL, lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Precio a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a u autor Arenal, 1.—Madrid.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»

Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3

Puerta de Purchena—Almería

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.

CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro servicio especial

El "raid" aéreo España-Argentina

Madrid, 4

El "Plus Ultra" sin novedad

El ministro de España en el Brasil ha comunicado al R. y por cablegrama, que a las 7'35, hora americana, el hidro «Plus Ultra» pasó por Arakau sin novedad.

E. "Plus Ultra" en Rio Janeiro

A la media de la noche se recibió un radio urgente de Rio Janeiro, participando que a las 8'5 llegó a aquella capital brasileña el hidroavión «Plus Ultra», el que amarró después de evolucionar sobre la población entre aclamaciones.

El recibimiento dispensado al comandante Franco y demás aviadores fué grandioso.

Acudieron el Gobierno y las delegaciones de todos los Estados.

La ciudad se halla muy adornada con gallardetes, colgaduras e iluminaciones fantásticas.

La avenida de Rio Banco presenta un aspecto brillantísimo.

El comercio cerró sus puertas.

No se recuerda un júbilo análogo ni aún en las fiestas nacionales.

Salvo contingencias, el comandante Franco reunirá la marcha para Buenos Aires el domingo de madrugada.

La noticia en Madrid

Al conocerse en Madrid la noticia de la llegada de los aviadores a Rio Janeiro, se formó una gran multitud en las pizarras del Aereo Club y de la Compañía Nacional de Telegrafía sin Fijo, colocándose informes.

Numerosos grupos se congregaron ante ellas pronunciando gritos.

Durante toda la tarde fue ron recibiéndose radios, los cuales comunicaban informes

del paso del «Plus Ultra» por las poblaciones costeras.

El teniente Darán acompaña a bordo a los aviadores.

Salida del hidro de Pernambuco

S. han recibido varios cablegramas participando estos detalles de la salida de Pernambuco del «Plus Ultra».

Refieren que los aviadores se retiraron a descansar a las ocho de la noche.

Inmenso gentío se estacionó a la puerta del Palace Hotel ovacionando a los aviadores.

El puerto también presentaba un aspecto brillante.

A las 3'30 se levantaron los señores Franco, Ruiz de Alda y Darán y el mecánico Rada, marchando en automóvil al puerto, seguidos de numerosos grupos que no cesaban de ovacionarles.

Pocos minutos después el hidroavión se elevó majestuosamente, en medio de vítores ensordecedores y los toques de las sirenas de los buques.

La escuadrilla aérea evolucionó sobre la población y después acompañó al hidro a granos kilómetros.

El «Alsedo» le escoltó largo trecho.

El hidro sobre Bahía

El vuelo del «Plus Ultra» sobre Bahía fué brillantísimo.

Desde bien temprano, inmenso gentío ocupaba los sitios altos de la ciudad y en las azoteas se notaba una actividad.

El hidroavión se divisó a la noche de la mañana, rápidamente, evolucionando sobre la ciudad a escasísima altura.

El gentío agitaba los pañuelos y lanzaba los sombreros al aire.

Los aviadores también agitaban sus gorras.

En la terraza del Gran Hotel depositarán coronas.

tel se hallaban el consul de España y las autoridades.

Los aviadores arrojaron varios ramos de flores que cayeron en la terraza.

Al hacer su aparición el hidro se dispararon centenares de cohetes y bombas.

A las 9'20 los intrépidos aviadores siguieron su ruta entre delirantes ovaciones.

Calurosas felicitaciones

El alcalde de Madrid señor conde de Vallellano, ha telegramiado al ministro de España en Montevideo, enviando la una calurosa felicitación del Ayuntamiento.

También el jefe del Gobierno italiano Mussolini, por mediación de nuestro Embajador, ha enviado una efusiva felicitación al Presidente del Consejo general Primo de Rivera.

Franco imitando á Colón

Nuevos informes recibidos de Pernambuco refieren que al desembarcar el comandante Franco, se arrodilló y besó el suelo, imitando el gesto simbólico de Cristóbal Colón, por representar la unión de España y Sud América, por vía aérea.

Extraordinarios preparativos

En Buenos Aires, según los cablegramas recibidos, se han preparados extraordinarios para recibir a los aviadores.

S. ha levantado un soberbio arco de triunfo.

El Gobierno ha declarado a los señores Franco, Ruiz de Alda y Darán huéspedes oficiales.

Homenaje á los aviadores

La comisión madrileña organizadora del homenaje a los aviadores, ha publicado un manifiesto expresando

ciones comerciales con el Gobierno de Cuba, mostrándose satisfechos del

zará una manifestación en el desarrollo favorable, pues se estatua de Colón, donde se acuerdos prácticos.

El Presidente general Prí-

En nuestra vecina Málaga, tanto fué expuesto en el Círculo Cultural y Casino el proyecto de una Estación, (propio que sirviera a los aparatos y venían cubiertas mes quizás la visita

El ministro de Estado señor Yanguas al ser interrogado por los periodistas acerca

del «raid» España-Argentina, manifestó que el atrevido ges-

to de los aviadores españoles no solo tiene un significado

de bizarria, sino que también marca una interesantísima etapa de progreso para la na-

vegación aérea que envuelve además una nueva visión po-

sitiva y tangible para el aero-

camiento hispano americano,

Más noticias

Madrid, 4

Lección de Geografía

La «Gaceta» de hoy ha pu-

blicado una disposición del ministerio de Instrucción pú-

blica y Bellas Artes, para que al día siguiente de cono-

cerse la llegada a Buenos Ai-

res del hidroavión «Plus Ul-

tra», los maestros y maestras de las escuelas nacionales den

a los alumnos lecciones de

Geografía sobre los lugares

recorridos en su itinerario

por el comandante Franco.

Petición al Rey

Una comisión de personali-

dades de varios pueblos de la

provincia de Segovia, presidida por el obispo de aquella

diócesis, el presidente de la Diputación y el gobernador,

estuvieron en Palacio, pidiendo al Rey la construcción del

proyectado ferrocarril de Ma-

drid a Bargos.

Lo tratado en Consejo

Se ha facilitado a la prensa una nota de ampliación

del Consejo celebrado este

mañana.

Casi todo lo tratado en el

Consejo se redactó a las re-

ciones comerciales con el Go-

bierno de Cuba; mostrándose

satisfechos del

desarrollo favorable, pues se

zará una manifestación en el

desarrollo favorab

e, pues se

estatua de Colón, donde se

acuerdos prácticos.

El Presidente general Prí-

*EN CERVANTES
El concierto de ayer
Aute distinguida concurriendo
se celebró ayer tarde en el Teatro
Cervantes, el quinto concierto o
Asociación de Cultura Marcial fijó al general Primo de Rivera
En este último viaje no tiene teatro de la Guerra.
que el deseo de
quienes inter-
mente el se le ha mostrándose de acuerdo abso-
de horas, de saludar al Rey.
El ministro de Marina almi-*

Cornejo dió cuenta de haber reanudado el «raid» el comandante Franco, informando que el hidro «Plus Ultra» había pasado volando sobre Bahía.

El ministro del Trabajo señor Aunós dió cuenta a sus compañeros del acuerdo de España de acudir a la exposición de Milán, haciendo resaltar la importancia de esta concurrencia, pues España es el único país europeo que no había aceptado la invitación.

El acuerdo se adoptó por el interés nacional y por atender a las invitaciones de Italia, cuyo Gobierno regala a España un pabellón en dicha exposición para expander sus productos.

El Gobierno tiene noticias de que gran número de productores acudirán al certamen.

Vista en el Supremo

Presidida por el general Martín Alcoba se ha reunido hoy la Sala de Justicia del Consejo Supremo para juzgar al capitán de Ingenieros señor Martínez Aragón, acusado del delito de faltas a su superior.

El señor Martínez Aragón concurrió a la vista entre el público.

El fiscal solicitó se le impusiera un año de prisión.

El señor Martínez Aragón fue expulsado de la Sala por haber interrumpido al fiscal durante la vista.

Cotizaciones de Bolsa

Donda 4 °lo interior.	68'75
Id. 5 °lo amortizable.	94'00
Id. 4 °lo idem	87'75
Banco de España	581'00
Español de Crédito	211'00
Tabacalera	000'00
Lodres a la vista	34'38
París a la vista	26'80
Dolar	7'06

Almuerzo.—Visita a Toledo

El almuerzo celebrado en la embajada francesa en honor del mariscal Petain, tuvo carácter íntimo.

Mañana Mr. Petain visitará a Toledo, siendo acompañado por los Reyes.

De acuerdo absoluto

A las cinco y media de la

Banquete en Palacio

En Palacio se ha celebrado el banquete de gala, asistiendo el mariscal Petain, su séquito, el Gobierno, varias personalidades de la colonia francesa y algunos palatinos.

El banquete fué amenizado por la banda de música de Alabarderos.

Terminada la comida, el Rey recibió a otras personalidades de la colonia francesa que no tuvieron paesto en el banquete.

Después los periodistas visitaron a Mr. Petain, quien mostró amabilísimo, pero negándose a hacer declaraciones.

Se limitó a hacer resaltar los brillantes fratos dados por la colaboración franco española.

Por infidelidades

A una casa de mala nota de la calle de Barbieri acudió esta noche Manuel Rodríguez, dependiente de comercio, y su amante Carmen Boses.

Ambos cuestionaron y Manuel exasperado le hizo tres disparos de revolver, quedando Carmen en grave estado.

El agresor se arrojó por un balcón a la calle, de donde fué recogido con gravísimas heridas.

El móvil fueron las infidelidades de Carmen.

Familia intoxicada

En la casa de socorro del distrito de Palacio fué asistida una familia, compuesta de nueve personas, que sufrieron intoxicación a causa de las emanaciones de gas.

El reglamento de préstamos

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce se propone modificar el reglamento para el préstamo a los trigos, en vista de la ineficacia que los cincuenta millones que concedió el Estado para los préstamos, solo se otorgaron al cuatro y medio.

Fiesta aplazada

La fiesta de los excombatientes franceses que había de celebrarse hoy en honor del mariscal Petain, ha quedado aplazada para el sábado.

Conferencias

El vicealmirante marqués de Magaz ha celebrado esta tarde una extensa conferencia con el presidente señor marqués de Estella.

También conferenció con el general Nouvillas, presentándole a la comisión de empleados y obreros de ferrocarriles, quienes le invitaron a visitar la casa social.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Esta noche, a las 9'15, por la compañía Puchol Ozores, se estrenará el juguete cómico en tres actos de Torres del Alamo y Asenjo, «El tío Paco».

Completará el programa un bonito fin de fiesta.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Espsóficos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL, NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Reyerta y tiros

En el Puerto promovieron ayer mañana una riña los trabajadores del mismo, Juan Guerrero González y Lucas López Fernández, haciendo el primero al segundo dos disparos con un revolver, afortunadamente sin hacer blanco.

Un carabinero fueron detenidos y entregados a la Policía.

Alcaldes multados

Por infringir la Ley de Sanidad Pecuaria, ha multado el Gobernador civil con 100 pesetas a cada uno, a los alcaldes de Vélez Rubio y Gérgal.

Destinos vacantes

Se encuentran vacantes en esta provincia, los siguientes cargos:

Peatón de Carboneras a la barriada de Agua Amarga, sin sueldo; cartero del Campo del Alquian, con 175 pesetas, y celador de edificios militares, con 730 y casababtación.

Dichos destinos serán solicitados por licenciados del ejército.

Españoles fallecidos

Han fallecido en Mendoza (República Argentina), los hermanos Antonio y Diego Rodríguez Trujillo, naturales de nuestra provincia.

Los exploradores

Se servirán concurrir éstos mañana sábado, a las nueve de la noche, al domicilio social, para verificarse prácticas escultistas, y lectura del programa de la expedición.

que se verificará el domingo, si el tiempo lo permite.

Recepciones definitivas

Por la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, se han hecho las recepciones definitivas de las obras de reparación de explancación y firme de los kilómetros 34 al 39 de la carretera de Málaga a Almería y de los 1 al 3, 9 al 12 y 28 al 33 de la misma carretera, de las que ha sido contratista don Ubaldo Martín Callejón.

Un robo

Del establecimiento que en la calle Real posee don Fermín Cañas Giménez, sustrajeron hace unos días, cuatro kilos de salchichón, un kilo de longaniza y cinco paquetes de tabaco.

¿Qué quien fué el autor del citado robo? Pues el conocido ratero Francisco Pérez López, que hace pocos días salió de la cárcel en donde estuvo por otro delito igual.

El Pérez López ha sido detenido por la Policía.

Higiene y Sanidad Pecuaria

Se ha ordenado por el Gobernador civil a los Ayuntamientos que no lo han hecho, que consignen en sus presupuestos respectivos la cantidad reglamentaria para la dotación de los servicios de Higiene Pecuaria y Sanidad Veterinaria, pues en caso contrario se les impondrá la multa que ordena la Ley.

Una licencia

Ha solicitado diez días de licencia, el médico titular don Manuel Vázquez, quedando encargado de las visitas de los enfermos de su distrito, don José Ramón Campoy.

Devolución

S. ha ordenado por el Alcalde se conceda un plazo último que serán los días 8, 9 y 10, para devolver las cantidades por el servicio de incendios que ingresaron directamente en el Ayuntamiento.

Las otras cantidades serán devueltas también en breve.

Para vigilar la costa

Ayer mañana zarpó de este puerto para continuar el servicio de vigilancia de la costa de Marruecos, el destructor «Bambará», perteneciente a la marina de guerra francesa.

Madrinas de guerra

Solicitan por atenta carta madrinas de guerra, el cabo de artillería en la plaza de Ceuta Antonio Vivero y los soldados del mismo cuerpo, Miguel Escrivá, José López, Jesús Vaquero, Ángel Mateo, Emiliano Vicente y Domingo García.

Quedan complacidos los defensores de la Patria.

En libertad

Ayer fueron puestos en libertad los detenidos en esta prisión Pilar Aguilar Ortiz (a) Doña Pilar, Miguel Carrillo Castillo, Salvador Pérez Carmona, Emil Victor Holm, Antonio Pérez García y María Gómez Domínguez (La Ingeriera).

La existencia era de 49 hombres y cinco mujeres.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Haba.
Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colon y por
Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta,
Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Febrero el vapor

BUENOS AIRES

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Febrero el
vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA
el día 5 de Marzo el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife

Para Puerto Rico, New York y Habana saldrá de Málaga el día 18 de Febrero
el vapor REINA MARIA CRISTINA, con escala en Cádiz.

Estos vapores acarrean carga y pasaje para los mencionados puntos y en la
AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Leguía, 2, bajo.



Amigo
DÉBIL

Elixir
CALLOL

Fortalece pronto
DE GUSTO AGRADABLE

Todos los
Médicos lo co-
nocen prácti-
camente, lo recetan
y lo toman.

En el año 1897 fué pre-
sentado a la Real Aca-
demia de Medicina que
lo aprobó y recomendó
a las personas
débiles. Comprelo
hoy mismo.

SÓLO 5 PTAS.

NUTRE
RÁPIDAMENTE
EL SISTEMA
NERVIOSO
MUSCULAR
DIGESTIVO
Y ÓSEO



EL MEJOR remedio para EL
PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio
4'25 pesetas.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE,
es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARÍS.

Número de ocho páginas

Representantes

para productos químico farmacéuticos alemanes, deséanse en todas las capitales y poblaciones importantes de España.

Escribid con referencias: Apartado 1.114.—MADRID.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ARGENS
ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducir. Aparatos para la desviación de la espina craneal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina de Trajano.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consultas de 2 a 4. Paseo del Principe, 32.

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL
ACIDO
URICO

*La más rica en principio activo,
siempre imitada, jamás igualada*